
1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

3.5

4.0

（GPA）

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 （卒業年度）

3.79
3.97

3.65

3.92
3.81 3.89 3.87 3.97

2.30 2.26 2.25 2.28 2.38 2.36 2.39 2.41

2.21 2.18 2.18 2.18
2.33 2.34 2.37 2.38

1.14 1.21 1.23
1.12 1.12 1.12 1.19 1.23

3.90

2.44

2.38

1.17

3.85

2.5

2.52

1.3

最高値 平均値 中央値 最低値

（GPA）

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 （卒業年度）
1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

3.5

4.0

2022

2.83

2.43
2.65 2.59

2.70
2.55

2.74 2.77 2.79 2.78

2.24 2.20 2.18 2.24 2.30 2.28 2.31 2.33

2.81

2.37

平均値（女子）平均値（男子）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
（％）

1年次

2年次

3年次

4年次 42.5%

3.7%

5.2%

3.3%

49.4%

4.6%

5.9%

5.3%

7.1%

15.5%

9.6%

7.3%

63.0%

42.6%

29.9%

11.0%

30.9%

52.5%0.9%

2.7%

1.9%

0.9%

0.4%

3.2%

0.8%

0単位 1～10単位 11～20単位 21～30単位 31～40単位 41～50単位 51単位以上

３－１－１　単位修得状況（2023年３月 31日現在）

３－１－２　卒業生GPA推移

３－１－１ 2022 年度１年生の年間修得単位数は、前年度に比べて「修得 20 単位以下」が＋3.2 ポイント（１年生の 9.5％・約１割弱が修得 20 単位以下）、「修得 41 単位以上」が＋2.2 ポイントそれ
ぞれ増加し、二極化がやや進行しました。

３－１－２ 卒業生 GPA は、平均値・中央値・最低値とも、ほぼ横ばいから微増で推移しています。男女別では、女子の GPA 平均値の方が依然として高いですが、上昇幅は男子の方が大きくなっています。
３－１－３ 入学年度別の平均 GPA は、これまで全学年で上昇傾向にありましたが、2021 年度入学生は、2020 年度入学生の平均よりも低く、2022 年度入学生はそれよりもさらに低い結果となりました。
３－１－６ １年後期末時点における成績不振学生（GPA1.5～1.0 未満）の割合は、2020 年度以降上昇（悪化）し続けています。
３－１－７ 2022 年度卒業生の GPA 分布は、LD 学部卒業生が正規分布に近い形を示しており、工学部は逆に例年と異なりピークのはっきりしない変則的な形となりました。

（１）全体

（２）男女別平均値
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◦2022 年度の学年毎の修得単位数の状況（成績評価が認定の単位数を含む）
◦修得単位状況（％）＝各学年の修得単位数区分の人数÷各学年の 2023 年 3 月 31 日時点在籍者数
◦４年次在籍者数には卒業者を含む
 ◦2022 年度中の教授会で承認された退学者を除く

◦各年度卒業生の第１セメスター～第８セメスターまでの通算 GPA（教職科目を除く）

３ 学修状況（学部）
３－１　学業成績



（入学年度）
0

50

100

150

（取得単位）

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

128.3 128.7 128.0 127.8 128.6
124.4 124.5 124.6

115.4 115.4 115.0 115.8 115.9

109.5 109.0 110.4 109.9

78.0 76.6 77.9 79.0 80.7
74.4 74.2 74.3 73.4

69.2

40.4 40.3 40.4 41.2 42.8
38.2 38.1 38.6 36.0 34.8 33.9

4年単位平均値3年単位平均値
2年単位平均値1年単位平均値

0

50

100

150

250

（人）

0%

10%

20%

30%

50%

200 40%

（入学年度）

53

154

2012

51

162

2013

65

161

2014

41

127

2015

48

126

2016

60

162

2017

45

154

2018

35

130

2019 2020

73

145

2021

79

161

2022

113

215

24.9% 25.0%
23.1%

18.4% 16.2%
18.2% 18.1%

13.9%
8.6% 7.9%

9.3%

6.0% 6.2% 6.7%
5.3%

3.8%

16.0%

8.1%

19.1%

9.4%

23.7%

12.5%

GPA1.0未満率 GPA1.5未満率
GPA1.0未満人数 GPA1.5未満人数

1.60

1.80

2.00

2.20

2.40

2.60

2.80

（GPA）

（入学年度）2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

2.33 2.33

2.41 2.41 2.40
2.42

2.46

2.54

2.24 2.24

2.31
2.33 2.32

2.29
2.34

2.43 2.42

2.07
2.02

2.12
2.18 2.20

2.17 2.18

2.30 2.31

2.182.08 2.07

2.14

2.21
2.25

2.24

2.23

2.33 2.38 2.28

2.15

4年GPA平均値3年GPA平均値
2年GPA平均値1年GPA平均値

0%

10%

20%

30%

50%

40%

0

50

100

150

250

200

（人）

（入学年度）

43

108

2012

37

112

2013

51

151

2014

29

88

2015

66

150

2016

51

150

2017

43

119

2018

34

109

2019 2020

156

84

2021

84

182

2022

99

196

17.5%

17.3%

21.7%

12.8%

19.3%

16.8%

14.0%
11.7%

7.0%
5.7%

7.3%

4.2%

8.5%
5.7%

5.1% 3.6%

17.3%

9.3%

21.6%

10.0%

21.6%

10.9%

GPA1.0未満率 GPA1.5未満率
GPA1.0未満人数 GPA1.5未満人数

３－１－３　入学年度別平均GPA推移

３－１－５　入学年度別GPA1.5 未満者推移（1年次前期末）

３－１－４　入学年度別平均修得単位数推移

３－１－６　入学年度別GPA1.5 未満者推移（1年次後期末）

19

学
修
状
況（
学
部
）

３



工学部 LD 学部

２
０
１
５
年
度 

卒
業

0

20

40

60

80

100
（人）

（GPA）

男子

女子

0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4
2 7 5 2 5 2 4 1

74
47 46 46 28

14 11 53

27

54

76

54 51 48
33
16 15

6

（人）

（GPA）

男子

女子

0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4
0

10

20

30

40

50

60

2 7 1 8 10 4 7 2
14

19
14

10 7
3 1

7
16
21
26

15 18 17
7 8

2

２
０
１
６
年
度 

卒
業

0

20

40

60

80

100
（人）

（GPA）

男子

女子

0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4
2 5 5 5 6 7 2 1 1

52
65 68

35 41 29
17 15 74

23

54
70 73

40 47 36
19 16

8 4

（人）

（GPA）

男子

女子

0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4
0

10

20

30

40

50

60

2 4 6 9 5 4 5 2 4
14

24 26 24

12
6 8

4 31 5

16

28 32
33

17
10 13 6 7

1

２
０
１
７
年
度 

卒
業

0

20

40

60

80

100
（人）

（GPA）

男子

女子

0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4
1 2 1 4 4 8 10 8 5 513

54 66 54 43 47 34 30
18 103

14

56
67
58
47
55
44 38

23
15

2

（人）

（GPA）

男子

女子

0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4
0

10

20

30

40

50

60

4 2 6 5
13 7 11

3

12
24 16 19

16
9 8

21 2

16
26 22 24

29

16 19

5 3 1

２
０
１
８
年
度 

卒
業

0

20

40

60

80

100
（人）

（GPA）

男子

女子

0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4
2 2 2 2 10 10 6 8 2 4

22
41 50

65 53 41 37 27
10 61

24

43
52
67 63

51
43
35

12 10
2

（人）

（GPA）

男子

女子

0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4
0

10

20

30

40

50

60

1 1 5 6 6 9 11 8 1
11

36 29 23 23 15 10
2

11
8 12

37 34
29 29

24 21

10
4 2

２
０
１
９
年
度 

卒
業

0

20

40

60

80

100
（人）

（GPA）

男子

女子

0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4
1 6 9 11 6 8 3 3

68 61
73

49
38 30

15 141
17

45

69 67
82

60
44 38

18 17
5

（人）

（GPA）

男子

女子

0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4
0

10

20

30

40

50

60

1 2
12 14 10 9 4 7

35
19

20 13
13

6
1 11

6

21

36

21

32
27 23

15
5 8

２
０
２
０
年
度 

卒
業

0

20

40

60

80

100
（人）

（GPA）

男子

女子

0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4
3 2 2 12 7 5 8 5 5 2

49
68 70

72
52

37 38
24

3 11
16

52
70 72

84

59
42 46

29

8 3

（人）

（GPA）

男子

女子

0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4
0

10

20

30

40

50

60

4 6 11 17 11 10 10 5

20
33

36 29
25

11 4
1

7

20 24

39
47 46

36

21
14
6

２
０
２
１
年
度 

卒
業

0

20

40

60

80

100
（人）

（GPA）

男子

女子

0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4
1 8 5 3 13 7 7 4 2 15 7

46
58

79 72 48
38 25 25

9 2
5 7

47

66
84
75
61
45
32 29

11 3

（人）

（GPA）

男子

女子

0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4
0

10

20

30

40

50

60

1 3
11 10 11 13 6 10

24 9
18

39 25 28
17 10

7 1
1

4
9
19

42
36 38

28
23
13 11

3

２
０
２
２
年
度 

卒
業

0

20

40

60

80

100
（人）

（GPA）

男子

女子

0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4
1 4 6 3 5 18 9 4 812

49
61 63 72 71

60

40
25 17

3

12

50
65 69

75 76 78

49

29 25

3

（人）

（GPA）

男子

女子

0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4
0

10

20

30

40

50

60

1 5 4
16 16 18 12 6 14

17
21 29

41
35

22 13
6

24

18
26
33

49 51

38
31

18
8
18

３－１－７　卒業年度別卒業生GPA分布
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【工学部】 【建築学部】 【LD学部】

1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7

【工学部】 【建築学部】 【LD学部】

1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7

23%

19% 18% 17%

13%

7%

3%
5% 4%

9%

19%

25% 24%

14%

1%
3%

7%

24%

36%

22%

6% 6%
4%

11%

21%

25% 24%

9%

16% 17%

28%

15% 14%

9%

2%

12%

17%

22%
20%

16%

9%

3%

【工学部】 【建築学部】 【LD学部】

1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7

【工学部】 【建築学部】 【LD学部】

1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7

13%

9%

15%

23%
21%

14%

5%

13%

8%
11%

27%

21%

16%

4%

21%

10%
12%

22% 22%

8%
5%

22%

18%

22%

15%

10%
8%

4%

18%
15%

19%
17%

19%

10%

2%

17% 17%

26%

21%

10%
7%

3%

【工学部】 【建築学部】 【LD学部】

1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7

【工学部】 【建築学部】 【LD学部】

1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7

7%
9%

14%

25% 26%

14%

6% 6%
4%

13%

32%
29%

8% 7%

14%

9%

17%

27%

18%

9%

4%

26%

19%
21%

17%

9%
6%

2%

16%

22% 22% 22%

13%

5%

1%

22%

13%

19%
21%

15%

9%

2%

【工学部】 【建築学部】 【LD学部】

1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7

【工学部】 【建築学部】 【LD学部】

1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7

6%

10%

18%

26%

22%

13%

4%

11% 11%

17%

25% 25%

9%

2%

14% 14% 15%

23% 23%

8%

3%

29%

21%

17%
14%

12%

6%

1%

17% 16%

21%
23%

12% 12%

0%

15%
18%

21%

17%
14%

9%
6%

３－２－３　PROGテスト結果・総合値分布
【リテラシー】 【コンピテンシー】

４年生【リテラシー総合値】（2022 年度） ４年生【コンピテンシー総合値】（2022 年度）

３年生【リテラシー総合値】（2023 年度） ３年生【コンピテンシー総合値】（2023 年度）

２年生【リテラシー総合値】（2023 年度） ２年生【コンピテンシー総合値】（2023 年度）

１年生【リテラシー総合値】（2023 年度） １年生【コンピテンシー総合値】（2023 年度）

※総合値の分布（上記グラフ）は、学部・学年ごとの在籍者数に占める割合を表示しています
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2023年度
1年生 38.8% 53.1% 7.1%

1.0%

とても満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 とても不満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2023年度
2年生

2023年度
3年生

16.6%

13.9%

66.3%

66.7%

15.1%

17.2%

2.0%

2.2%

とても満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 とても不満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全学

2022年度
1年生

2022年度
2年生

2022年度
3年生

2022年度
4年生

23.6%

20.9%

22.8%

30.6%

57.5%

55.6%

53.5%

55.3%

12.6%

16.4%

17.5%

9.2%

6.3%

7.0%

6.2%

4.9%

24.9% 55.4% 13.7% 6.0%

充実している まあまあ充実している あまり充実していない 充実していない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2023年度
2年生

2023年度
3年生

28.9%

24.4%

51.9%

55.1%

15.4%

15.3%

3.8%

5.1%

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

３－３－１　在学生の満足度（共通学生調査 2022・PROG調査 2023）

（１）入学満足度（PROG 調査 2023）
あなたは、本学（現在の学科に）入学したことに、どの程度満足していますか。

現在、大学生活にはどの程度満足していますか。

あなたの学生生活は充実していますか。

（２）大学生活満足度（PROG 調査 2023）

（３）学生生活充実度（共通学生調査 2022）

これまでの大学生活を振り返って、本学（現在の学科）に入学してよかったと思いますか。

（１） 入学満足度は、2023 年度１年生が 91.9％（前年度 93.2％）で、高水準ではあるものの２年連続で低下しました。なお、2023 年度の２年生の入学満足度は
80.8％（前年度 83.4％）、３年生は 79.5％（前年度 78.8％）で、この数年はいずれの学年も概ね 80％前後で推移しています。

（２） ３年生で大学生活が「とても満足」と答えた割合は、2022 年度（8.8％）に比べて 2023 年度（13.9％）の方が高くなりました。
（３） 2022 年度在学生で、「学生生活が充実している」と回答した学生の割合は、前年度に比べて大幅に増加しました。
（５） 2022 年度在学生で、「総合的に本学に満足」と回答した学生は、前年度に比べて全学部で増加しました。
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３－３　大学満足度



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

9.4% 30.9% 48.6% 8.3%

18.8% 39.8% 28.7% 11.0%

本学の教育研究に
対する満足度

在学中の生活全般の
満足度

2.2%
0.6%

1.1%
0.6%

とても満足 満足 どちらとも言えないが、
どちらかといえば満足

どちらとも言えないが、
どちらかといえば不満

不満 無回答とても不満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

授業の全体的な質
（2022年度全学年）

専門教育の授業
（2022年度 2～ 4年）

教養教育の授業
（2022年度 1年）

12.1%

17.3%

12.1%

37.2%

42.0%

40.7%

39.5%

33.4%

39.0%

8.6%

4.7%

5.8%

1.7%

1.7%

1.2%

0.9%

0.9%

1.2%

とても満足 満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 とても不満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全学
（2022年度全学年）

工学部
（2022年度全学年）

建築学部
（2022年度全学年）

LD学部
（2022年度全学年）

全学・男子
（2022年度全学年）

全学・女子
（2022年度全学年）

7.4%

11.9%

7.3%

34.3%

40.9%

34.5%

42.0%

37.4%

40.1%

10.9%

7.5%

12.3%

2.9%

0.7%

4.2%

8.2% 35.5% 40.6% 10.7% 2.9%

8.7%

6.0%

34.3%

40.5%

40.2%

42.1%

11.2%

8.7%

3.3%

1.6%

2.6%

1.8%

1.6%

2.1%

2.4%

1.2%

とても満足 満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 とても不満

３－３－２　卒業生の満足度（卒業後調査 2022）

あなたは、本学の教育内容・環境にどれくらい満足していますか。

本学の総合的な満足度をお教えください。

（４）教育満足度（共通学生調査 2022）

（５）本学の総合的な満足度（共通学生調査 2022）
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14.1%

13.0%
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11.6%
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14.3%
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16.0%

16.7%

20.3%

23.3%

22.9%

20.1%

30.1%

33.2%

33.8%

40.8%

44.0%

45.4%

51.6%

48.7%

51.2%

51.2%

53.1%

50.1%

50.9%

54.4%

56.2%

57.5%

54.9%

63.9%

64.7%

53.7%

47.4%

49.8%

42.0%

40.2%

36.4%

31.9%

30.7%

30.4%

27.3%

22.4%

21.6%

22.0%

23.0%

22.5%

20.6%

17.5%

59.7% 9.3%

32.7%

21.1%

24.3%

19.0%

19.4%

20.2%

9.1%

0.5%

8.0%

3.1%

2.8%

2.5%

1.8%

1.6%

2.1%

1.7%

4.0%

3.3%

3.6%

3.2%

1.7%

1.5%

2.6%

2.3%

1.5%

0.9%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17.4%

19.6%

28.1%

26.4%

18.4%

16.8%

16.4%

12.8%

56.2%

12.9%

17.9%

19.6%

21.8%

23.5%

29.1%

35.4%

34.3%

42.5%

43.5%

54.7%

54.5%

64.6%

66.9%

74.9%

77.7%

79.1%

81.6%

58.4%

59.8%

67.6%

59.8%

52.0%

55.9%

59.2%

50.0%

50.0%

47.5%

46.3%

35.2%

36.0%

1.1%

0.6%

0.6%

3.4%

3.9%

1.7%

1.7%

1.1%

1.7%

1.7%

1.7%

1.7%

2.3%

5.0%

2.2%

0.6%

28.7%

25.8%

20.7%

12.8%

19.0%

24.6%

20.1%

11.7%

11.2%

11.2%

7.8%

8.5%

8.4%

6.7%

5.1%

3.9%

3.9%

2.8%

1.7%

共通学生調査
（全学生）

卒業後調査
（卒業生）

入学した時点と比べて、あなたの能力や知識はどのように変化しましたか。 在学中を振り返って、以下の能力や知識はどのように変化しましたか。

Ｃ．	専門分野や学科の知識 Ｃ．	専門分野や学科の知識

Ｑ．	コンピュータの操作能力 Ｑ．	コンピュータの操作能力

Ｂ．	分析力や問題解決能力 Ｈ．	他の人と協力して物事を
	 遂行する能力

Ａ．	一般的な教養 Ｂ．	分析力や問題解決能力

Ｈ．	他の人と協力して物事を
	 遂行する能力 Ｎ．	コミュニケーションの能力

Ｌ．	文章表現の能力 Ｇ．	人間関係を構築する能力

Ｄ．	批判的に考える能力 Ｏ．	プレゼンテーションの能力

Ｏ．	プレゼンテーションの能力 Ａ．	一般的な教養

Ｎ．	コミュニケーションの能力 Ｔ．	就職に向けた情報収集能力

Ｇ．	人間関係を構築する能力 Ｒ．	時間を効果的に利用する
	 能力

Ｒ．	時間を効果的に利用する
	 能力 Ｌ．	文章表現の能力

Ｐ．	数理的な能力 Ｐ．	数理的な能力

Ｊ．	地域社会が直面する問題を
	 理解する能力 Ｄ．	批判的に考える能力

Ｔ．	卒業後に就職するための
	 準備の度合い F．	リーダーシップの能力

Ｋ．	国民が直面する問題を
	 理解する能力 Ｅ．	異文化の人々に関する知識

Ｅ．	異文化の人々に関する知識 Ｊ．	地域社会が直面する問題を
	 解決する能力

Ｓ．	グローバルな問題の理解 Ｋ．	国民が直面する問題を
	 理解する能力

F．	リーダーシップの能力 Ｓ．	グローバルな問題の理解

I．	異文化の人々と協力する
	 能力

I．	異文化の人々と協力する
	 能力

Ｍ．	外国語の運用能力 Ｍ．	外国語の運用能力

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った 大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

2022年度
4年生

（卒業見込者）

2022年度
4年生・男子
（卒業見込者）
2022年度
4年生・女子
（卒業見込者）

ある 少しある どちらかといえばある どちらかといえばない あまりない ない

2023年度
2年生

2023年度
3年生

ある 少しある あまりない ない

３－４－１　卒業時の成長実感（共通学生調査 2022）

３－４－２　在学生の成長実感（PROG調査 2023）

３－４－３　能力の変化（共通学生調査 2022・卒業後調査 2022）

大学生活を振り返って自身が成長した実感はありますか。

大学生活を振り返って自身が成長した実感はありますか。

３－４－１　2022 年度卒業生のうち成長を実感している学生は、前年度より僅かに増加して 92.2％となり、一昨年度と同じ割合に戻りました。内訳では、男子が前
年比で同程度か減少したのに対し、女子の成長実感者の割合は、前年度（88.1％）から大幅に上昇し、96.9％となりました。

３－４－２　在学生で成長を実感している学生の割合は、２年生と３年生いずれも、前年度より成長を実感している学生の割合が 6.2 ～ 6.8 ポイント高くなりました。

26

学
修
状
況（
学
部
）

３

３－４　成長実感



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

全学

20.9%

22.2%

21.4%

36.5%

26.0%

51.8%

47.7%

52.9%

41.1%

48.0%

13.8%

16.2%

17.3%

8.6%

13.7%

13.5%

13.9%

8.3%

13.8%

12.3%

全然ない～1時間未満 1～5時間（6時間未満） 6～10時間（11時間未満） 11時間以上

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

全学

61.0%

56.7%

50.4%

55.3%

55.6%

29.2%

33.4%

38.0%

31.3%

33.0%

4.2%

5.2%

5.3%

6.2%

5.3%

5.6%

4.7%

6.3%

7.2%

6.1%

全然ない～1時間未満 1～5時間（6時間未満） 6～10時間（11時間未満） 11時間以上

0
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7.6

15.3

22.0

28.6 26.6
29.9

31.9 32.4

35.1

47.6 47.4 46.9

42.9

30.9 29.1 30.2
33.0 31.8

33.3
32.6

31.8
32.3

30.6

34.0 34.5
36.7

32.4 31.4

26.8
26.1

29.2
31.3

34.3
32.8

34.5

45.1

31.1
32.8

24.224.5 23.3

28.0
26.4

26.6
29.1

36.2

38.0

32.4

36.7
34.5

35.2
36.3

30.9

29.129.2 27.9
24.6 24.0 24.3 23.5 22.2 21.3 21.9

24.0
26.3

28.0
29.3 29.9

24.228.8
30.5 30.3

33.1

A学部（工学部A学科）全学 工学部（E、T、C、K） LD学部

３－５－１　週あたり授業外学修時間（授業課題・準備学習・復習）（共通学生調査2022）

３－５－２　週あたり授業外学修時間（授業に関連しない勉強）（共通学生調査 2022）

３－６－１　ＳＴ比推移

授業の予習復習等にかける時間は、前年度に比べて中間層の割合が減った分「週１時間未満」と「週 11 時間以上」の割合が増加し、二極化の傾向がやや進みました。
特に１年生と４年生でその傾向が見られました。また、授業に関連しないことにかける学修時間は、前年度に比べて全体的に増加の傾向が見られました。

教員一人あたりの学生数を示す「ST 比」は、2016 年度以降の在籍者数増加に伴い、全学的にやや上昇の傾向にありましたが、2021 年度の 30.5 をピークとして
2022 年度から減少に転じ 2023 年度はさらに低下しました。
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【 凡 例 】

（１）年の表記は、原則として西暦で記載し、必要に応じて和暦を併記しました。

（２）数値データ等（法人概要に記載の情報を含む）の基準日は、各項目において特に指定が
ある場合を除き、原則として 2023 年５月１日現在（複数年推移の場合は、各年５月１
日現在）としました。

（３）財務状況および法人概要については、併設校（仙台城南高校）を含む学園全体の情報を
記載しました。

（４）「９ 仙台城南高校～ 12 法人概要」においての「高校」（この他、本書において「併設校」）
とは、全て仙台城南高校のことをいいます。

（５）学外の統計資料または出版物等から転載したものについては、脚注に出典を明記しました。

（６）男女別のグラフは、女性数の推移を見やすくするために、女性を下に表示しています。

（７）入学者数や５月１日時点の在籍者数等は、原則として学校基本調査等で報告している公
式の人数や数値を用いています。

（８）学部・学科名称の略記号は、以下のように表記しています。

（９）FACT BOOK2023【３－２】～【３－５】で使用したデータの調査概要

学部名称 略記号 学科名称 略記号

工学部 工

電気電子工学科 E
情報通信工学科 T
都市マネジメント学科 C
環境応用化学科／環境エネルギー学科 K

建築学部 A 建築学科（工学部建築学科を含む） A

ライフデザイン学部 LD
産業デザイン学科 CD
生活デザイン学科 SD
経営コミュニケーション学科 MC

調査名 PROG 調査 2022 PROG 調査 2023 共通学生調査 2022 卒業後調査 2022

実施時期 １～３年生：2022.4.20 ～ 3.2
　　４年生：2022.9.21 ～ 2.28

１～３年生：2023.4.21 ～ 7.4
　　４年生：9 ～ 10 月実施予定 2022.12.27 ～ 2.21 2023.1.6 ～ 1.31

実施対象 全学部全学年 全学部全学年
（４年生未実施） 全学部全学年

2006 年度卒業生
2011 年度卒業生
2016 年度卒業生

実施方法 １～３年生：Web 方式
４年生：マークシート方式 １～３年生：Web 方式 Web 方式 Web 方式

合計回答率
（回答者数 / 対象者数）

【前回比増減】

89.3％【-4.8％】
3,167 名／3,546 名

89.9％【+4.9％】
2,366 名／2,633 名

74.9％【-10.1％】
2,588 名／3,457 名

9.6％【-2.2％】
181 名／1,878 名

学年別回答率
（回答者数 / 対象者数）

1 年生：99.6％（903/907）
2 年生：90.2％（817/906）
3 年生：79.0％（693/877）
4 年生：88.1％（754/856）

1 年生：97.5％（804/825）
2 年生：89.0％（842/946）
3 年生：83.5％（720/862）
4 年生：未実施

1 年生：67.0％（602/898）
2 年生：64.3％（554/861）
3 年生：78.0％（663/850）
4 年生：90.7％（769/848）

※ PROG 調査 2023 については、４年生が後期に実施予定のため、１年生～３年生の集計データのみ記載しています。
※卒業後調査 2022 については、対象の３年度の卒業生計 1,999 名の内、住所情報がある 1,878 名に調査回答依頼文書を

発送しました。
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